

全球名企共商上海青年人才发展

2018世界著名企业青年人才发展高峰论坛10月14日举行

2018世界著名企业青年人才发展高峰论坛将于10月14日在沪举行。青年报记者昨天从上海团市委、普陀区人民政府、中智上海经济技术合作有限公司举行的新闻发布会上获悉,届时,政府及世界著名企业高管将共同探讨如何推动创新型人才的培养,优化青年人才发展空间,为上海建设高水平人才高地注入智慧与力量。

青年报记者 郭颖

将有约20位500强企业全球及中国区CEO参加盛会

团市委副书记、市青联主席刘伟,普陀区委常委、普陀区副区长顾军,中智上海经济技术合作有限公司党委副书记、总经理单为民等出席发布会。

新闻发布会上,团市委副书记、市青联主席刘伟详细介绍了论坛的背景意义及筹办情况。刘伟表示,一方面,在全球化浪潮中,借助全球化经验和资源优势发展起来的跨国企业,更需要加快战略变革与创新,不断适应本土化发展,调整本土人才策略,重新思考未来人才团队的构成,为企业在中国的长期发展培养出一批真正的本土领导者、中坚力量和专业人才。另一方面,技术发展迅猛,越来越多的企业开始应用人工智能技术,在此过程中,企业需要培养员工新的技能与知识,真正做到赋能于人,帮助员工实现更好的人机协作。企业的内外部环境都正在经历翻天覆地的变化,人才发展战略与特色需要更具竞争力,并与业务相辅相成。

据悉,围绕以上话题,将有约20位在华、在沪500强企业的全球及中国区CEO来到现场,分别以“全球企业的本土化人才策略”“人工智能时代如何赋能于人”“人才升级与进化”为主题,开展主旨演讲及圆桌讨论。这些企业来自美国、日本、法国、德国、瑞士等全球各地,涵盖了医药、贸易、金融、快消、汽车、科技等行业,包含阿斯利康、保乐利加、资生堂、微软、拜耳、富士胶片、雀巢、惠氏等知名企业。

论坛当天,主办方还将举办外资企业座谈会。座谈会将主要讨论上海如何引进优秀人才、优化营商环境等问题,相关委办局领导将与外资企业代表座谈交流。

为上海的外企青年人才营造良好的发展环境

青年报记者获悉,近年来上海团市委就做好新形势下党的青年群众

工作进行了有益的探索和实践。此番共同举办2018世界著名企业青年人才发展高峰论坛,就是围绕上海建设卓越的全球城市和社会主义现代化国际大都市的目标,积极响应上海市人才工作大会提出的“上海要聚天下英才而用之”。通过活动的举办进一步增强上海的吸引力、创造力和竞争力,进一步增强外资企业在上海健康发展的信心,为上海的外企青年人才营造良好的发展环境,为上海的各类企业搭建向世界著名企业学习的平台,厚植上海发展的人才优势,更好地吸引、培养和服务全国乃至全球的青年人才到上海谱写精彩的人生华章。

而作为主办方之一的普陀区,明确将在今后一个时期依托桃浦智创城、上海科技金融产业集聚区等地区,重点发展三大产业,即人工智能及软件、创新研发及服务、科技金融,同时大力支持人力资源产业,于今年5月发布了“才聚普陀”计划,推出“普陀人才优享卡”,聚焦政策引才、平台聚才、服务安才,努力使普陀成为创新创业人才近悦远来的热土。参与主办本次论坛,是普陀区积极贯彻落实中央、市委、市政府关于人才发展战略决策部署和人才工作要求的具体体现,也是打造开放型经济,诚邀天下英才为本区经济社会发展贡献才智的实际需要,更是打响产业品牌、优化营商环境、做强人才工作的重要抓手。

“聚人才、优环境、搭平台”,是未来上海人才建设的方向。作为一家致力于提供整体人力资源解决方案的企业,人才发展一直都是中智上海经济技术合作有限公司高度关注和投入研究的课题,无论在人才引进、人才服务还是人才保留等方面,都积累了丰富的经验和心得;在平台搭建、服务能级等方面始终保持探索和创新之心。经过多年来在人力资源服务行业的深耕和积累,中智公司也一直致力于通过服务让人才发挥更大的价值,在上海人才高地建设进程中,利用专业优势,作出应有的贡献。

浦东启动“青春建功进博”青年立功竞赛

青年报记者 郭颖

本报讯 共青团上海市浦东新区第六届委员会第三次全体(扩大)会议近日在浦东新区办公中心召开。全会上对2018“小学生爱心暑托班”优秀组织获奖集体进行表彰,同时举行了“青春建功进博”青年立功竞赛行动启动仪式。浦东区委副书记冯伟、副区长李国华出席会议。第六

届团区委委员、候补委员,各直属、挂靠团组织分管领导、团组织负责人、浦东新区进博会市容环境保障工作组、浦东区域化党建青少年成长专门委员会常务理事单位、浦东小学生爱心暑托班工作联席会议成员单位代表、“青春建功进博”青年立功竞赛行动代表,“爱心三点半”办班点所在居村党组织负责同志等约200人参加会议。

■年轻态



小朋友们在现场表演。

青年报记者 吴恺 摄

“童声嘹亮”少年儿童原创歌曲展演首发唱片 上海青少年唱响原创“沪语串烧”

青年报记者 周胜洁

本报讯 日前,“童声嘹亮一唱响中国梦”少年儿童原创歌曲展演活动之唱片首发仪式暨“呼唤新时代新童谣”主题论坛在上海音乐谷“1933古堡音乐厅”举行。

据悉,“童声嘹亮一唱响中国梦”是以歌唱形式体现向善、向美、向真,展示当代少年文化艺术风采的一项全公益性质的艺术展示活动。从2018年5月正式启动海选,面向全市幼儿园、中小学少年儿童,给喜爱音乐的青少年一个施展自我的舞台。

海选活动分别在上海市青少年活动中心、校园、社会开设分赛场,共有3000余人参加本次活动。此次参与唱片录制的青少年都是从海选、复赛脱颖而出的。

唱片共有11首歌曲,不但涵盖了由知名词作者彭荫年作词、上海市现代职业音乐学校马驰辰作曲的本

次展演活动主题曲《我们在上海的春天里》,还有《数星星》《蔬菜进行曲》等幼儿串烧,《家乡》《大鱼》等综合串烧。

值得一提的是,沪语串烧都为原创歌曲,《啥物事》《Me more say》等词曲都出自现代沪语童谣原创者王渊超。

在随后进行的“呼唤新时代新童谣”主题论坛中,王渊超表示,自从有了女儿后,他发现中国传统唱度高的儿歌童谣越来越少,“我发现其现在在上海小朋友都不太会说上海话,我就想写很多上海童谣,让小朋友一起唱。”

在现场,他还带来了一曲原创沪语串烧,让孩子们感受了一把沪语新童谣的魅力。

据悉,唱片首发后,有部分将送给特殊学校的孩子们一起欣赏。活动最终的展演将于10月28日在儿童艺术剧院举行。

复旦大学首个海外教学点启用 创新合作培育高端金融人才

青年报记者 刘昕璐

本报讯 近日在匈牙利布达佩斯举行的上海论坛2019海外预热会上,复旦大学首个海外教学点——复旦大学经济学院匈牙利布达佩斯教学点正式揭幕启用。该教学点的首个合作项目“复旦-考文纽斯硕士双学位项目”也正式开启。

响应“一带一路”倡议,推进“16+1”合作,着眼高端金融人才培养,“复旦-考文纽斯硕士双学位项目”将为匈牙利及中东欧国家的金融及经济管理型人才提供关于中国经济、金融、宏观经济政策和商业等相关的硕士课程,帮助他们深入学习中国的经济发展情况,探究“中国道路”的经验。

20-30名学生,27门课程,两地两年在职学习……将于2019年2月启动首届招生的“复旦-考文纽斯硕士双学位项目”采用全英文授课方式,依据课程特点配置师资,由复旦大学经济学院、匈牙利央行和考文纽

斯大学商学院联合三方师资力量协同备课、合作授课。每名学生均由复旦大学和考文纽斯大学教师共同指导。毕业学生将被授予复旦大学金融硕士学位证书和布达佩斯考文纽斯大学MBA学位证书。

“我们开设《中国经济与商业环境》这门课程,将注重理论与实践相结合,除了在匈牙利集中授课,还会在学生来中国期间带他们参观国内企业。”增进了解、消除误解,这是“复旦-考文纽斯硕士双学位项目”在课程设置中的着力点。对于课程主要面向匈牙利及东欧国家的金融及经济管理型人才,项目负责人、同时也是授课教师之一的李丹表示,将以开放的态度,运用对比的方法,通过摆事实、讲道理来扭转可能存在的片面认识或误解,把影响中国经济增长和商业环境的各方面因素尽可能全面地呈现出来。

海外教学点不仅是一个物理空间,更是一个学术联系点。此番探索也正推动着复旦开放办学的优化升级。